



铁路、公路备战清明小长假

火车站增开临客32趟 汽车站加开700多班次

清明小长假是春运后的首个客流高峰期,记者从铁路、公路部门了解到,火车站将增开临客32趟,汽车站计划加班700多班。 奚平 葛小林

火车站将增开临客32趟

记者从常州火车站获悉,清明期间常州直属站预计发送旅客21.84万人,较去年同比增长6.2%。由于清明扫墓、祭祀先祖的客流稳步增长,再加上踏青旅游客流将大增,因此,铁路客流主要集中在沪宁、浙江、安徽等长三角地区。今年清明节期间,该站将增开32趟旅客列车,以短途为主,6趟常州高铁周末列车改为每天开行,方便旅客出行。

为此,京沪高铁实行高峰图,上海虹桥-北京南G120、G151、G136、G144、G123、G160次周末列车每日开行。常州(南广场)开行2对阜阳、2

对蚌埠,合计4对(8趟)临客。

常州(北广场)开行2.5对沪宁、1对常州-上海虹桥始发、终到临客,合计3.5对(7趟)临客。

常州北站开行合肥南3对、六安1.5对、蚌埠南0.5对、沪宁间3.5对,合计8.5对(17趟)临客。

记者从该站了解到,为应对清明客流高峰,更好服务旅客,常州站想方设法增调劳力,将加开售票窗口,尽量减少旅客排除购票时间,同时还增设4台自助取票机,方便旅客购票;组织36名机关干部、青年志愿者到现场进行“清明节”小长假帮班,为旅客服务。

铁路部门提醒广大旅客,清明

运输期间购票、换票旅客较多,尤其是4月3日、6日下午,将迎来换票高峰,请广大旅客提前换票,避免因排队等候换票,耽误旅行。进站上车,要带齐车票和与票面所载身份信息相符的有效身份证件,做到人、证、票三者一致。

汽车站计划加班700多班

常州汽车站及各直属车站预计发送旅客近17万人,与去年同期基本持平。汽车站将安排700多个加班班次,主要去往常州周边200公里范围内的无锡、苏州、泰州等地。另外,去往嬉戏谷、恐龙园等地的市内旅游专线车也会实时加密。

在人生最后一站,殡仪馆美女化妆师说—— 从事这个工作后 我感到要特别珍惜生命

虽然生老病死是人生常态,但是在很多人眼中,殡仪馆这人生最后一站充满了神秘。昨天是常州市殡仪馆公众开放周的首日,当天19位市民前往殡仪馆参观探访。 汤勇 刘国庆

►李易在练习化妆技术
刘国庆 摄



在个性化告别厅 有人把葬礼当婚礼办

昨天上午9点钟,19位市民和媒体记者来到常州市殡仪馆接待大厅,在讲解员的带领下开始了参观。

这是常州市殡仪馆第二届公众开放日,参观者年龄最大的79岁,年龄小的是90后。参观过程中,年龄大的老人们显得神情自若,倒是两位90后小伙子,面色凝重,一言不发。在参观到焚烧炉环节时,两位小伙子因为觉得心理压力太大,直接放弃了参观,等在了外面。

在殡仪馆个性化告别厅,大家看到那儿四周挂满蓝色、紫色、米色布幔,中间摆放灵柩的位置用鲜花布置成心形,与普通告别厅肃穆庄严相比,这个告别厅多了一份温馨。殡仪馆一位负责人介绍,今年1月份一位50岁左右的女逝者,家属到殡仪馆提出,“要把葬礼当成婚礼办”,这是逝者的遗愿。家属一开始还打算请婚庆公司进来,后来殡仪馆告诉他们有个性化告别厅。

当时,经过工作人员精心设计,在告别厅入口,特别布置了像婚礼一样的鲜花拱门、气球,门口也同样摆放着逝者的大幅照片,用鲜花围绕。参加告别的人员进入后,并没有排队,就那么三三两两站着。仪式

中,生前好友回忆了逝者生前点滴,现场没有播放哀乐,而是播放逝者生前喜欢的歌曲。

“场面不像传统的那样沉痛,而是温馨感人。”这位负责人说,随着大家观念的改变,现在选择这种个性化告别厅服务的也越来越多。

他们开始工作前 都会对遗体鞠躬

整容化妆师主要面对的工作对象大部分都是车祸等意外死亡的逝者,在很多人看来,他们的心理承受能力应该很强。让大家感到惊讶的是,在化妆室里忙碌的还有两位年轻漂亮的小姑娘。

两位姑娘都姓李,一个是22岁的李易,一个是23岁的李淑萍,从去年下半年开始,她们就在化妆室实习,今年7月毕业后将留在这儿上班。

李易是吉林人,在家是个乖乖女,很多亲朋没想到她会选择这个专业。不过,李易说,家人对她挺支持的。她说,现在晚上一个人住在殡仪馆宿舍里,整个殡仪馆除了值班的就剩她,但她并不怎么感到害怕。

“从事这个工作后,我感到要特别珍惜生命,要好好地活在当下。”李易说,开始工作前,不管家属在不在场,他们都会对遗体鞠躬,既是对这个行业的尊重,也是对逝者、对生

命的尊重。

李淑萍是常州本地人,她说自己小时候对这个行业感到好奇,因此现在一点也没觉得害怕,家人对她还是很支持的。虽然妈妈到现在还担心她找对象的事,不过在亲戚朋友问起她的工作时,妈妈都会主动说在殡仪馆上班,并不回避。

4月份起市区五保对象等 “殡、葬”基本费用全免

人生最后一站,要花多少钱?这也是不少市民关心的话题。“市民平时不愿主动去了解殡葬信息,一旦家中有人去世,会觉得措手不及,这个时候一些社会中介乘虚而入,导致盲目消费。”常州市殡仪馆一位负责人介绍,从2013年2月1日起,常州市开始实施“殡葬惠民”政策,让老百姓享受到看得见的实惠。符合条件者,可享受最高免费限额为1730元的基本殡仪服务费。截至今年3月,已办理惠民对象9555例,减免金额达1291万元。

从今年4月起,常州市将对市区低保对象、五保供养对象特困群体“殡、葬”基本费用给予全部免除。

常州市殡仪馆负责人介绍,昨天是今年公众开放周第一日,本周内如果有市民愿意参观,殡仪馆都会安排接待。

天气 今天气温达26℃了

受低槽影响,昨天常州总体呈现多云天气,灿烂阳光偶尔露个面。今明两天,常州仍以阴到多云的天气为主,有时还会有雨。不过气温逐渐上升,今天一直到4月2日,常州最高气温将达到24-26℃,总体感觉比较暖和,大家不用穿太多。

4月3日左右,受冷空气南下影响,常州将以阴雨天气为主,且气温逐渐下降,预计4月3日-5日,

最高气温将徘徊在15-20℃。天气多变,大家还得多注意及时增减衣物,预防感冒。 张敏

今明后三日天气

今天 多云到阴 16-26℃
明天 阴到多云有阵雨或雷雨 17-24℃
后天 阴有阵雨或雷雨 18-25℃

喜讯 省常中AP课程班 人均收到3份名校通知书

日前,省常中AP课程班的彭韬收到了来自美国斯坦福大学的录取通知书,小姑娘觉得非常意外。同时感到惊喜的还有学校老师,因为自从2009年之后,这还是学校第一次有学生收获这所美国名校的录取通知书。

据悉,省常中AP课程班共有80名学生,截至3月27日共收到286份录取通知书,其中全美排名前50位大学的有153份。

昨天下午,记者在学校见到了彭韬,小姑娘非常有气质,给人温文尔雅的感觉。她说,上周六她突然收到了美国斯坦福大学通过邮件发来的录取通知书,觉得非常意外。

“申请之前就了解过,通常被斯坦福录取的,大多要在各种竞赛中获一等奖或国际大奖,而我在竞

赛这块没拿过什么奖项,并不是很突出,所以还是觉得有点意外的。”彭韬说,她觉得自己可能还是胜在综合素质比较高。

据AP课程班的李云亚老师介绍,“彭韬这个学生综合素质真的很好,不仅学习成绩遥遥领先;体育项目400米、800米经常得第一;还会拉小提琴,会画画;最突出的是对中国传统文化非常痴迷,喜欢研究诗词、汉服等文化元素,这对于现在的学生来说,非常难得。”

截至3月27日,省常中AP课程班三个班级80名学生,共收到286份录取通知书,人均收到3份以上,其中全美排名前50位大学的有153份,有7名学生被加州大学伯克利分校录取,这是今年录取情况的第二大亮点。 张衍标 张敏

任性 情侣怄气两块名表扔下湖 环卫工热心帮忙捞上岸

情侣吵架怄气,相继摘下定情信物——价值上万元的名表扔到湖中,之后又后悔了。在一名热心的环卫工人帮助下,这对情侣终于把手表打捞上来了。

3月27日下午两点多,高铁常州北站新龙湖音乐公园环卫工人严春昂正拿着工具打捞新龙湖湖面上的垃圾,这时一对衣着体面的情侣进入了他的视线,本来好好走在一起散步的这对情侣不知道什么原因突然翻脸,两人发生了争吵,随后又各自往湖里扔东西。

原来这对情侣因琐事争吵后,男子怄气摘下了定情信物手表,直接扔到湖中后扭头就走。女子也不甘示弱,摘下自己的手表,也扔到

了湖里。但事后女子有些后悔,想要打捞却束手无策。“师傅,能不能麻烦你帮我捞一下手表,这两块表价值都要一万多块的。”见到严春昂后,女子向他求助。

严春昂根据经验判断手表可能被水草给遮住了,他轻轻拨开一处水草,很快就找到了一块手表并打捞了上来。而另一块表则颇费周折,根本看不到,严师傅用竹竿在水下一点点艰难摸索,经过20多分钟,总算在淤泥里发现了手表。

“幸亏手表是防水的,捞上来后擦拭了一下没什么大碍。”看到失而复得的手表,女子连连向严春昂表示感谢。严师傅也劝她,今后做事不可冲动任性。 田勇 陆文杰

出行 6条公交线路4月2日调整

因轨道交通建设,受滆湖路花园街交叉口西口封闭施工影响,4月2日起,常州公交临时调整H3路、H4路、75路、75A路、317路、502路等6条公交线路。线路调整后的服务时间、投放车辆、票制票价均保持不变。

H3路:由淹城公交枢纽始发,按原线行驶至府南路永胜路路口后,调整行驶永胜路(府南路-花园街)、花园街(永胜路-滆湖路),至花园街滆湖路路口后,按原线行驶至淹城公交枢纽。

H4路:由淹城公交枢纽始发,按原线行驶至滆湖路花园街路口后,调整行驶花园街(滆湖路-永胜路)、永胜路(花园街-环府路),至永胜路环府路路口后,按原线行驶至淹城公交枢纽。

75路:由白云公交站始发,按原线行驶至花园街永胜路路口后,单向环绕永胜路、永安路、滆湖路、花园街返回。

75A路:由白云公交站始发,按原线行驶至花园街永胜路路口后,单向环绕永胜路、永安路、滆湖路、花园街返回。

317路:由郑陆首末站始发,按原线行驶至花园永胜路路口后,调整行驶永胜路(花园街-府南路)、府南路(永胜路-滆湖路)、滆湖路至滆湖路首末站往返。

502路:由大学新村始发,按原线行驶至滆湖路府南路路口后,调整行驶府南路(滆湖路-永胜路)、永胜路(府南路-花园街),至永胜路花园街路口后,按原线行驶至戚墅堰火车站往返。 何鹏 葛小林